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ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПОЛЬЗОВАНИИ ЭЛЕКТРОПРИБОРАМИ
Лицам, имеющим I-ю квалификационную группу разрешается:

- производить протирку электроприёмников  сухой ветошью с предварительным отключением от сети;

- осуществлять включение и отключение электроприёмников, электрооборудования с помощью кнопок, выключателей или втычных разъёмных соединений.

Лицам, имеющим I-ю квалификационную группу не разрешается:

- самим производить разборку или ремонт находящихся у них в пользовании электроприёмников, электропроводов, электровилок, электророзеток,  выключателей,  электрической части оборудования и  механизмов  и т.п.;

- вытаскивать вилку из розетки, взявшись за электрический провод;

- протирать  влажной ветошью включённые в электросеть электрические приборы и
электрооборудование;

- пользоваться электрическими приборами, электрооборудованием при неисправных шнурах, электрических вилках, патронах, выключателях и розетках, при обрыве заземляющего провода;

- включать (выключать) электроприборы, электрооборудование в питающую электрическую сеть мокрыми руками;

- осуществлять мойку стен без предварительного отключения установочных аппаратов электрического освещения и обесточивания электроплинтуса;

- работать  без  защитного зануления или заземления там,  где оно предусмотрено конструкцией электроприёмника;

- работать с ручными электрическими светильниками напряжением выше 50 В в помещениях с повышенной опасностью и особоопасных  помещениях, а при работе в особо неблагоприятных условиях выше 12 В.

Не  допускается оставлять без присмотра включённые электрические приборы.

Пользоваться электрическими приборами следует экономно,  избегая, по возможности, холостого режима работы.

При любых перерывах в работе,  а также по окончании работы необходимо отключать от питающей электрической сети  электрооборудование и принимать меры к исключению пуска их в работу посторонними лицами.

ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ В АВАРИЙНЫХ СИТУАЦИЯХ

Необходимо немедленно  прекратить  работу  электроприборов,  и другого электрооборудования при появлении несвойственного шума, нагрева выше допустимых норм, когда мотор гудит (т.е. работает на две фазы) ощущения электрического тока и других причинах, при которых не допускается эксплуатация данного электроприёмника и  немедленно  сообщить администрации о случившемся.

При несчастном случае:

- освободить пострадавшего от воздействия электрического тока;

- оказать первую (доврачебную) помощь пострадавшему, согласно ранее изученной инструкции «По оказанию  первой  помощи  при  несчастных случаях на производстве»;

- сохранить обстановку,  при которой произошёл несчастный случай, если это не угрожает жизни и здоровью людей и не приведёт к аварии;

